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Σε επικαιροποίηση των προειδοποιήσεων για τους κινδύνους από τη χρήση αντιβιοτικών
φθοριοκινολόνης, προχώρησαν σήμερα οι ειδικοί του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων
(ΕΟΦ).

Όπως επισημαίνεται σε ανακοίνωση του Οργανισμού, οι κίνδυνοι είναι γνωστοί από
το 2019, λόγω του κινδύνου παρατεταμένων και δυνητικά μη αναστρέψιμων
ανεπιθύμητων ενεργειών που προκαλούν αναπηρία.

Λόγω των περιορισμών, η χορήγηση των εν λόγω φαρμάκων είναι περιορισμένη,
αλλά μελέτη που έγινε από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων (ΕΜΑ) έδειξε
πως μπορεί να εξακολουθούν να συνταγογραφούνται εκτός των συνιστώμενων
χρήσεων τους.

Οι περιορισμοί στη χρήση των αντιβιοτικών φθοριοκινολόνης σημαίνουν ότι δεν πρέπει
να χρησιμοποιούνται:

Για τη θεραπεία λοιμώξεων που μπορεί να βελτιωθούν χωρίς θεραπεία ή δεν είναι
σοβαρές (όπως λοιμώξεις του λαιμού).
Για τη θεραπεία μη βακτηριακών λοιμώξεων, π.χ. μη βακτηριακή (χρόνια)
προστατίτιδα.
Για την πρόληψη της διάρροιας των ταξιδιωτών ή των επαναλαμβανόμενων
λοιμώξεων του κατώτερου ουροποιητικού συστήματος (ουρολοιμώξεις που δεν
επεκτείνονται πέρα από την ουροδόχο κύστη).
Για τη θεραπεία ήπιων ή μέτριων βακτηριακών λοιμώξεων, εκτός εάν δεν μπορούν
να χρησιμοποιηθούν άλλα αντιβακτηριακά φάρμακα που προτείνονται συνήθως
για αυτές τις λοιμώξεις.

Είναι σημαντικό να αποφεύγονται οι φθοριοκινολόνες σε ασθενείς που είχαν στο
παρελθόν σοβαρές ανεπιθύμητες ενέργειες με ένα αντιβιοτικό φθοριοκινολόνης ή
κινολόνης.

Θα πρέπει να χρησιμοποιούνται με ιδιαίτερη προσοχή στους ηλικιωμένους, σε ασθενείς
με νεφρική νόσο και σε όσους έχουν υποβληθεί σε μεταμόσχευση οργάνου, επειδή αυτοί
οι ασθενείς διατρέχουν υψηλότερο κίνδυνο τραυματισμού των τενόντων. Δεδομένου ότι η
χρήση ενός κορτικοστεροειδούς με μια φθοριοκινολόνη αυξάνει επίσης αυτόν τον
κίνδυνο, θα πρέπει να αποφεύγεται η συνδυασμένη χρήση αυτών των φαρμάκων.
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Πληροφορίες για τους ασθενείς

Τα αντιβιοτικά φθοριοκινολόνης μπορεί να προκαλέσουν σοβαρές ανεπιθύμητες
ενέργειες που αφορούν το νευρικό σύστημα, τους τένοντες, τους μύες και τις αρθρώσεις.
Ο γιατρός σας θα πρέπει να συνταγογραφεί αυτά τα φάρμακα μόνο σύμφωνα με τις
εγκεκριμένες ενδείξεις τους.

Αυτές οι πολύ σπάνιες, αλλά σοβαρές ανεπιθύμητες ενέργειες περιλαμβάνουν φλεγμονή
ή ρήξη τενόντων, μυϊκό πόνο ή αδυναμία, πόνο ή πρήξιμο στις αρθρώσεις, δυσκολία
στο περπάτημα, αίσθημα τσιμπήματος από καρφίτσες και βελόνες, καυσαλγία, κόπωση,
κατάθλιψη, προβλήματα μνήμης, ύπνου, όρασης και ακοής και αλλοιωμένη γεύση και
όσφρηση.

Το οίδημα και ο τραυματισμός των τενόντων μπορεί να εμφανιστούν εντός 2 ημερών
από την έναρξη της θεραπείας με φθοριοκινολόνη, αλλά μπορεί να εμφανιστούν ακόμη
και αρκετούς μήνες μετά τη διακοπή της θεραπείας.

Εάν είστε άνω των 60 ετών, έχετε ιστορικό νεφρικών προβλημάτων ή έχετε υποβληθεί
σε μεταμόσχευση οργάνου ή εάν λαμβάνετε κορτικοστεροειδή (φάρμακα όπως η
πρεδνιζολόνη ή υδροκορτιζόνη), έχετε μεγαλύτερο κίνδυνο να αναπτύξετε βλάβη στους
τένοντες με τη συγχορήγηση φθοριοκινολόνης.

Εάν παρουσιάσετε τις ακόλουθες ανεπιθύμητες ενέργειες, διακόψτε τη θεραπεία και
επικοινωνήστε αμέσως με το γιατρό σας:

Πόνο ή πρήξιμο στους τένοντες, ιδίως στον αστράγαλο ή τη γάμπα. Εάν συμβεί
αυτό, ξεκουράστε την επώδυνη περιοχή.
Πόνο, μούδιασμα, μυρμήγκιασμα, πρήξιμο ή μυϊκή αδυναμία σε διάφορα μέρη του
σώματος, συχνά ξεκινώντας από τα χέρια ή τα πόδια, που επιδεινώνεται με την
πάροδο του χρόνου.
Έντονη κόπωση, κατάθλιψη, φτωχή μνήμη ή σοβαρά προβλήματα ύπνου.
Αλλαγές στην όραση, την ακοή, τη γεύση και την όσφρηση.
Πρήξιμο στους ώμους, τα χέρια ή τα πόδια σας ή πόνους στις αρθρώσεις σας.

Δεν πρέπει να πάρετε φάρμακο που περιέχει φθοριοκινολόνη εάν είχατε ποτέ μια
σοβαρή ανεπιθύμητη ενέργεια με ένα φάρμακο φθοριοκινολόνης ή ένα φάρμακο
κινολόνης.

Εάν έχετε οποιεσδήποτε ερωτήσεις ή ανησυχίες σχετικά με τα φάρμακά σας, μιλήστε με
το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας.

Πηγές:
ΕΟΦ
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Αυτές είναι οι 10 πιο υγιείς χώρες του κόσμου το 2023
healthpharma.gr/public-health/aytes-einai-oi-10-pio-ygieis-chores-toy-kosmoy-to-2023-ereyna

Το προσδόκιμο ζωής, τα αυξημένα επίπεδα σωματικής δραστηριότητας, το κάπνισμα και
η ψυχική υγεία, συνθέτουn τους δείκτες που αναδεικνύουν τις πιο υγιείς χώρες.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Καμία συνταγή δεν μπορεί να μετρήσει οριστικά την υγεία ενός έθνους. Οι περισσότερες
πηγές συγκεντρώνουν μετρήσεις όπως το προσδόκιμο ζωής, το σύστημα υγειονομικής
περίθαλψης ή περιβαλλοντικούς παράγοντες, για να βαθμολογήσουν κάθε χώρα.

Οι μέθοδοι, που χρησιμοποιούνται για τον προσδιορισμό των πιο υγιών χωρών στον
κόσμο, διαφέρουν από πηγή σε πηγή. Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε σημαντικά
διαφορετικά αποτελέσματα.

Οι χώρες υψηλού εισοδήματος τείνουν να είναι οι πιο υγιείς χώρες στον κόσμο. Ωστόσο,
μεμονωμένες παραλλαγές σε μετρήσεις όπως η χρήση καπνού, η κατανάλωση αλκοόλ,
τα ποσοστά παχυσαρκίας ή η σωματική δραστηριότητα μπορούν να δημιουργήσουν
σημαντικές διαφορές.

Σε έρευνα με βάση στοιχεία από διεθνείς οργανισμούς και επίσημα επιδημιολογικά
δεδομένα αποκαλύπτονται οι χώρες που είναι πρώτες σε κάθε βασική κατηγορία, όπως
το προσδόκιμο ζωής, το σύστημα υγειονομικής περίθαλψης, η ψυχική υγεία και πολλά
άλλα.

Αυτές είναι οι 10 πιο υγιείς χώρες στον κόσμο

Οι πιο υγιείς χώρες στον κόσμο σύμφωνα με τους κύριους παράγοντες που καθορίζουν
την υγεία:

1. Η Ελβετία έχει το υψηλότερο προσδόκιμο ζωής

Οι υψηλές δαπάνες της Ελβετίας για την υγειονομική περίθαλψη, το καθαρό περιβάλλον,
τις πολιτικές υγείας και τον πλούτο την καθιστούν καταφύγιο για τους ανθρώπους που
ελπίζουν να ζήσουν μια μακρά και άνετη ζωή.

Η χώρα παρέχει υψηλό επίπεδο οικονομικής σταθερότητας με μερικούς από τους
μεγαλύτερους μισθούς στον κόσμο. Ταυτόχρονα, παρέχει μια καλή ισορροπία μεταξύ
εργασίας και προσωπικής ζωής.

Η Ελβετία έχει επίσης ένα από τα χαμηλότερα ποσοστά θνησιμότητας στην Ευρώπη. Η
χώρα είναι επίσης γνωστή για την υγιεινή διατροφή της, η οποία περιλαμβάνει άφθονα
φρέσκα φρούτα και υγιεινά γεύματα.
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Προσθέστε σε αυτό το όμορφο και καθαρό περιβάλλον στο οποίο ζουν οι περισσότεροι
Ελβετοί και δεν είναι δύσκολο να καταλάβει κανείς γιατί η Ελβετία έχει πολύ υψηλό
προσδόκιμο ζωής.

2. Η Ινδία έχει τα χαμηλότερα ποσοστά παχυσαρκίας

Στην Ινδία, το 40% του έθνους ακολουθεί μια δίαιτα χωρίς κρέας.

Η κατανάλωση πολλών κρεάτων δεν αρκεί για να προκαλέσει παχυσαρκία. Αλλά οι
περιορισμοί κρέατος της Ινδίας, σε συνδυασμό με τη μεγάλη γεωργική απόδοση της
χώρας, καθιστούν τα λαχανικά την βάση στις περισσότερες κουζίνες.

Σε μια χώρα που εξακολουθεί να πλήττεται από τη φτώχεια, τα τρόφιμα με υψηλή
περιεκτικότητα σε λιπαρά και θερμίδες είναι ακριβά για μεγάλο μέρος του πληθυσμού.

3. Η Ινδονησία έχει τη χαμηλότερη κατανάλωση αλκοόλ

Το 2015, η κυβέρνηση της Ινδονησίας απαγόρευσε την πώληση αλκοόλ σε μικρά
καταστήματα.

Το ποτό είναι αποκρουστικό στην Ινδονησία. Αυτό λειτουργεί ως κοινωνικό εμπόδιο που
αποτρέπει την κατανάλωση.

Ενώ το αλκοόλ παραμένει διαθέσιμο σε τουριστικά σημεία της Ινδονησίας όπως το
Μπαλί, ο υψηλός φόρος αλκοόλ λειτουργεί αποτρεπτικά που συμβάλλει στη μείωση της
κατανάλωσης αλκοόλ.

Αυτό συμβάλλει έμμεσα στη συνολική υγεία της χώρας, δεδομένου ότι το αλκοόλ ευνοεί
την αύξηση βάρους και έχει άλλες αρνητικές επιπτώσεις στην υγεία.

4. Η Ουγγαρία έχει τα υψηλότερα ποσοστά εμβολιασμού

Το 2018, το 99,9% των παιδιών στην Ουγγαρία εμβολιάστηκαν κατά της πολιομυελίτιδας.
Η πολιτική υποχρεωτικού εμβολιασμού της χώρας της δίνει ένα από τα υψηλότερα
ποσοστά εμβολιασμού από όλες τις ευρωπαϊκές χώρες.

Παρά την επιδημία ιλαράς, που γνώρισε η χώρα το 1988-1989, η Ουγγαρία κατάφερε να
εφαρμόσει ένα επιτυχημένο πρόγραμμα εμβολιασμού για τις δύο πιο προβληματικές
ασθένειες που μπορούν να προληφθούν με εμβόλια – την πολιομυελίτιδα και την ιλαρά.

Ενώ το σύστημα υγειονομικής περίθαλψης της Ουγγαρίας απαιτεί βελτίωση, οι
προσπάθειες εμβολιασμού της χώρας έχουν μέχρι στιγμής ενισχύσει την εθνική υγεία.

5. Η Ισλανδία έχει τη χαμηλότερη κατανάλωση καπνού

Η Ισλανδία ήταν η πρώτη χώρα που απαγόρευσε τη διαφήμιση του καπνού στα μέσα
μαζικής ενημέρωσης. Στη συνέχεια, απαγόρευσε κάθε προώθηση προϊόντων καπνού.
Αυτά τα προϊόντα επίσης δεν είναι ορατά στο σημείο πώλησης.

Επιπλέον, η Ισλανδία έχει τις υψηλότερες τιμές τσιγάρων στην Ευρώπη όπως και η
Νορβηγία.
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Η Ισλανδία είναι επίσης μια χώρα υψηλού εισοδήματος. Το κάπνισμα είναι λιγότερο συχνό
μεταξύ των ατόμων με υψηλό εισόδημα.

6. Η Ολλανδία είναι η πιο δραστήρια χώρα

Οι Ολλανδοί κάνουν 12,8 ώρες σωματικής άσκησης την εβδομάδα.

Το τρέξιμο, το κολύμπι και η ποδηλασία είναι οι πιο κοινές δραστηριότητες.
Είναι ενδιαφέρον ότι οι Ολλανδοί άνδρες γυμνάζονται συνολικά 4,7 περισσότερες ώρες
από τις Ολλανδές.

Η ολλανδική αγάπη για το ποδήλατο πιθανότατα έχει συμβάλλει στο να είναι το πιο
αθλητικό έθνος. Το 2021, υπολογίζεται ότι υπήρχαν 23,4 εκατομμύρια ποδήλατα στην
Ολλανδία – δηλαδή μερικά εκατομμύρια περισσότερα από τους κατοίκους της χώρας.

7. Η Νότια Κορέα έχει το καλύτερο σύστημα υγειονομικής περίθαλψης

Η Νότια Κορέα έχει καθολική υγειονομική περίθαλψη, την οποία πέτυχε σε μόλις 12
χρόνια. 14 Αυτό το σύστημα χρηματοδοτείται μέσω κρατικών επιδοτήσεων,
επιβαρύνσεων για τον καπνό και εξωτερικών εισφορών.

Αν και δεν καλύπτονται όλες οι θεραπείες από την καθολική υγειονομική περίθαλψη της
χώρας, η υγειονομική περίθαλψη στη Νότια Κορέα είναι γενικά οικονομικά προσιτή.

Η χώρα έχει μερικά από τα υψηλότερα ποσοστά επιβίωσης για ορισμένες μορφές
καρκίνου και αιμορραγικό και ισχαιμικό εγκεφαλικό επεισόδιο.

Τα νοσοκομεία της Νότιας Κορέας είναι καλά εξοπλισμένα, με μερικές από τις υψηλότερες
κατά κεφαλήν μονάδες μαγνητικής τομογραφίας και αξονικής τομογραφίας μεταξύ των
χωρών του ΟΟΣΑ.

Η Νότια Κορέα παρέχει 13,2 νοσοκομειακές κλίνες ανά 1.000 άτομα

Η χώρα παρέχει επίσης 13,2 κλίνες ανά 1.000 άτομα. Συγκριτικά, οι Ηνωμένες Πολιτείες
παρέχουν μόνο 2,9 κλίνες ανά 1.000 άτομα.

8. Η Δανία έχει το πιο καθαρό περιβάλλον

Περίπου τα δύο τρίτα της δανικής ηλεκτρικής ενέργειας προέρχονται από καθαρές πηγές.

Το εργοστάσιο μετατροπής αποβλήτων σε ενέργεια Amager Bakke, το οποίο μετατρέπει
τα απόβλητα που συλλέγονται από έως και 700.000 κατοίκους της Κοπεγχάγης σε
ενέργεια για την πόλη, έχει γίνει σύμβολο του δανικού δρόμου προς τη βιωσιμότητα.

Η Δανία έχει επίσης λάβει σταθερά βήματα για τη μείωση των εκπομπών άνθρακα και την
υιοθέτηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Ο νόμος για το κλίμα της χώρας στοχεύει στη
μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου κατά 70% έως το 2030 σε σύγκριση με
τα επίπεδα του 1990.
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Και παρόλο που η χώρα έχει πρόσβαση σε πόρους πετρελαίου και φυσικού αερίου στη
Βόρεια Θάλασσα, αποφάσισε να τους τερματίσει μέχρι το 2050.

9. Η Φινλανδία παρέχει τις καλύτερες υπηρεσίες ψυχικής υγείας

Στη Φινλανδία, περίπου 1 στους 5 ανθρώπους πάσχει από ψυχικές ασθένειες, ποσοστό
που είναι υψηλότερο από τον μέσο όρο στην Ευρώπη. Ταυτόχρονα, η χώρα έχει υψηλό
ποσοστό αυτοκτονιών.

Η ψυχική ασθένεια έχει υψηλό οικονομικό κόστος, το οποίο στη Φινλανδία είναι 5,3% του
ΑΕΠ.

Παρά τα ανησυχητικά στατιστικά στοιχεία, η Φινλανδία κατατάχθηκε ως η πιο ευτυχισμένη
χώρα στον κόσμο στην τελευταία έκδοση της Έκθεσης Παγκόσμιας Ευτυχίας.

Η Φινλανδία έχε, χαμηλά επίπεδα διαφθοράς και υψηλή κοινωνική υποστήριξη. Ο
φινλανδικός τρόπος ζωής δίνει έμφαση στις απλές απολαύσεις της ζωής και έχει επίσης
μια ευέλικτη πολιτική εργασίας και δωρεάν εκπαίδευση που συμβάλλουν στη συνολική
ευτυχία της χώρας.

10. Η Ισπανία έχει την υψηλότερη βαθμολογία δείκτη υγείας

H Ισπανία κατέχει την πρώτη θέση στον Παγκόσμιο Δείκτη Υγείας του Bloomberg του
2019 για τις πιο υγιείς χώρες, μια μέτρηση που συγκεντρώνει πολλούς παράγοντες όπως
το προσδόκιμο ζωής, τη διατροφή, τους κινδύνους για την υγεία και την υγειονομική
περίθαλψη.

Η Ισπανία έχει υψηλό προσδόκιμο ζωής και ένα από τα πιο ισχυρά συστήματα
υγειονομικής περίθαλψης στην Ευρώπη. Η μεσογειακή διατροφή που είναι δημοφιλής
στην Ισπανία έχει υγιή λίπη και πολλά λαχανικά. Η μεσογειακή διατροφή είναι επίσης
χαμηλή σε κόκκινο κρέας και ανθυγιεινά λιπαρά.

Ταυτόχρονα, η Ισπανία είναι μια ενεργή χώρα. Οι δρόμοι μόνο για πεζούς σε πολλές
πόλεις ενθαρρύνουν τους ανθρώπους να περπατούν παντού, παρά τα καλά συστήματα
δημόσιων συγκοινωνιών.

Αν και οι Ισπανοί πίνουν και καπνίζουν, ο ενεργός τρόπος ζωής, η υγιεινή διατροφή και το
σταθερό σύστημα υγειονομικής περίθαλψης, τους τοποθετούν στην κορυφή της
κατάταξης του Bloomberg στις πιο υγιεινές χώρες του κόσμου.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

https://www.facebook.com/healthpharma.gr/
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Μνημόνιο συνεργασίας ΕΟΔΥ και ΑΠΘ- Σε λειτουργία
το ΠΕΔΥ Κεντρικής Μακεδονίας
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Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ)
και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ). Στόχος είναι η ενίσχυση της
επιχειρησιακής, εκπαιδευτικής και ερευνητικής συνεργασίας μεταξύ του ΑΠΘ και του
ΕΟΔΥ.

Επιδίωξη της συνεργασίας αποτελεί η αξιοποίηση τεχνογνωσίας και εκατέρωθεν
εμπειριών σε θέματα υγειονομικού και επιδημιολογικού χαρακτήρα. Σκοπός του
μνημονίου είναι ο καθορισμός του πλαισίου συνεργασίας μεταξύ του ΕΟΔΥ και του ΑΠΘ
για τη λειτουργία του Περιφερειακού Εργαστηρίου Δημόσιας Υγείας (ΠΕΔΥ)
Κεντρικής Μακεδονίας. Τα Πανεπιστημιακά Εργαστήρια που θα εξυπηρετούν τις
ανάγκες του ΠΕΔΥ Κεντρικής Μακεδονίας είναι τα Εργαστήρια Α΄ και Β’
Μικροβιολογίας του Τμήματος Ιατρικής, το Εργαστήριο Υγιεινής, Κοινωνικής –
Προληπτικής Ιατρικής και Ιατρικής Στατιστικής του Τμήματος Ιατρικής, το
Εργαστήριο Χημικής και Περιβαλλοντικής Τεχνολογίας του Τμήματος Χημείας, το
Εργαστήριο Τεχνικής και Σχεδιασμού Περιβάλλοντος του Τομέα Υδραυλικής &
Τεχνικής Περιβάλλοντος του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, καθώς και το
Διαγνωστικό Εργαστήριο του Τομέα Κλινικών του Τμήματος Κτηνιατρικής. Όλα τα
προαναφερόμενα εργαστήρια  θα μπορούν να πραγματοποιούν εργαστηριακούς
ελέγχους σε δείγματα, όπως  είναι. βακτηρίων, παρασίτων, μυκήτων σε κλινικά δείγματα,
τρόφιμα, ύδατα και λοιπά περιβαλλοντικά δείγματα, αντίστοιχα με το γνωστικό του
αντικείμενο.

Το μνημόνιο υπογράφηκε από τον πρόεδρο ΔΣ ΕΟΔΥ, Καθηγητή Θεοκλή Ζαούτη και
τον πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Δημήτριο Κωβαίο στην αίθουσα της Συγκλήτου του
ΑΠΘ, παρουσία του επιστημονικού υπεύθυνου του Εργαστήριου Χημικής και
Περιβαλλοντικής Τεχνολογίας, Καθηγητή Θεόδωρου Καραπάντσιου.Την ικανοποίηση του
εξέφρασε ο κ. Ζαούτης, για την υπογραφή μνημονίου και αναφέρθηκε στο ΠΕΔΥ
Κ.Μακεδονίας, «το οποίο ενεργοποιήθηκε επισήμως πρόσφατα και περιλαμβάνει τα
εργαστήρια του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης». Ο καθηγητής
ευχαρίστησε τον τέως πρύτανη του ΑΠΘ, καθηγητή Νικόλαο Παπαϊωάννου, αλλά και
τον νυν πρύτανη, σχολιάζοντας «είμαστε σε θέση να διασφαλίσουμε τον κοινό μας στόχο,
την προάσπιση της δημόσιας υγείας μέσω στοχευμένων ελέγχων, αυξημένης εποπτείας
και επίλυσης σημαντικών υγειονομικών προβλημάτων της 3ης και 4ης Υγειονομικής
Περιφέρειας».Αναφερόμενος στην υπογραφή του μνημονίου, με την σειρά του ο
πρύτανης του ΑΠΘ, έκανε λόγο για αναβάθμιση  στην «επιστημονική και ερευνητική
συνεργασία μεταξύ των δύο φορέων. Η συνεργασία μας αποσκοπεί στη διασφάλιση της
επίτευξης του κοινού μας στόχου για παροχή αξιόπιστων επιδημιολογικών δεδομένων
από τα έγκριτα Εργαστήρια του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου τα οποία είναι στελεχωμένα
με υψηλού επιπέδου εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό. Επόμενος στόχος μας είναι

https://virus.com.gr/mnimonio-synergasias-eody-kai-apth-se-leitoyrgia-to-pedy-kentrikis-makedonias/
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η συνεργασία με τον ΕΟΔΥ να επεκταθεί και σε άλλα Εργαστήρια του πανεπιστημίου.
Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο θα συνεχίσει να συμβάλει, όπως έκανε πάντα, στην
προαγωγή και προάσπιση της δημόσιας υγείας».
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Φίλιππος Ζάχαρης 1 Ιουνίου 2023

45 θάνατοι από CoViD και 40 διασωληνωμένοι
iatronet.gr/article/116909/thanatoi-apo-covid-diasolhnomenoi-

Πέμπτη, 01 Ιουνίου 2023, 12:13

Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

H CoViD - 19 συνεχίζει να προκαλεί νέα θύματα παρά την κήρυξη του τέλους της
πανδημίας. Αρκετοί ασθενείς εισάγονται στα νοσοκομεία και δεν είναι και λίγοι αυτοί που
διασωληνώνονται. Εντούτοις την εβδομάδα που μας πέρασε οι δείκτες είναι πτωτικοί.

Την εβδομάδα 22-28 Μαΐου, 45 ασθενείς με CoViD έχασαν τη ζωή τους (με διάμεση
ηλικία τα 85  έτη), 40 νοσηλεύονται διασωληνωμένοι και 629 είναι οι εισαγωγές στα
νοσοκομεία της χώρας.

Σύμφωνα με την σημερινή επιδημιολογική εικόνα, η θετικότητα στα τεστ κορωνοϊού
παρουσιάζει μείωση.

Τα συνολικά θετικά δείγματα για τη νέα παραλλαγή υπό παρακολούθηση, ΧΒΒ.1.16 ή
Αρκτούρος, ανέρχονται σε 66.

Το ποσοστό θετικότητας για τον κορωνοϊό ήταν 5% σε σύνολο 239.421 εργαστηριακών
ελέγχων.

Οι νέες διασωληνώσεις ανήλθαν σε 7.

Αξίζει να επισημανθεί ότι η επιτήρηση του ιικού φορτίου στα αστικά λύματα έδειξε
αύξηση της κυκλοφορίας του ιού SARS- CoV-2 σε 4 από τις 10 περιοχές που
ελέγχθηκαν.

Από την αρχή της πανδημίας, ο αριθμός των θανάτων είχε ανέλθει την περασμένη
εβδομάδα σε 36.969 (στοιχεία Π.Ο.Υ) και με την προσθήκη των νέων απωλειών,
ανέρχεται πλέον σε 37.014.

*Να σημειωθεί ότι ο ΕΟΔΥ δεν δίνει πλέον στοιχεία για το σύνολο των θανάτων.Τελευταία
φορά που είχε ενημερώσει σχετικά ήταν στο επιδημιολογικό δελτίο που αφορούσε την
εβδομάδα 12 έως 18 Δεκεμβρίου 2022 (34.779 θάνατοι).

                Δείκτες CoViD 22-28 Μαΐου 15-22 Μαΐου

Νέοι θάνατοι 45 52

https://www.iatronet.gr/article/116909/thanatoi-apo-covid-diasolhnomenoi-
https://www.iatronet.gr/author/535/zacharis-filippos.html
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Διασωληνωμένοι 40 53

Νέες εισαγωγές 629 636

Παραλλαγές

Η συχνότερη υπο-παραλλαγή της ΒΑ.2 την τελευταία εβδομάδα μέτρησης ήτανη
XBB.1.5 - γνωστή και ως "Κράκεν" (86% των κρουσμάτων).

Γρίπη

Η θετικότητα για γρίπη στην κοινότητα παρουσίασε μείωση στα δείγματα από την ΠΦΥ
(sentinel), δεν καταγράφηκε νέο σοβαρό κρούσμα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης
με νοσηλεία σε ΜΕΘ, ούτε νέος θάνατος από εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη.

Σε ό,τι αφορά, τέλος, τον αναπνευστικό συγκυτιακό ιό-RSV, όλα τα εξετασθέντα δείγματα
ήταν αρνητικά.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Μαγιορκίνης: Η "νόσος Χ" είναι σαν τον σεισμό - Δεν ξέρουμε πότε θα συμβεί, αλλά θα
συμβεί

'Ερευνα αιχμής στη Νανοϊατρική από ελληνικά χέρια

Tα επόμενα σχέδια για τη Solgar

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/116940/magiorkinhs-h-nosos-h-einai-san-ton-seismo-den-xeroyme-pote-tha-symvei-alla-tha-symvei
https://www.iatronet.gr/article/116935/ereyna-aihmhs-sth-nanoiatrikh-apo-ellhnika-heria
https://www.iatronet.gr/article/116916/ta-epomena-shedia-gia-thn-branda-solgar
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FDA: Έγκριση του εμβολίου έναντι του ιού RSV της
Pfizer για ηλικωμένους
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Το «πράσινο φως» έδωσε ο FDA για το εμβόλιο έναντι του ιού RSV της Pfizer, το
οποίο θα χορηγείται σε ενήλικες μεγαλύτερης ηλικίας. Πρόκειται για το δεύτερο
εμβόλιο, το οποίο εγκρίνεται για τον συγκεκριμένο ιό.

Μετά την έγκριση, εκτιμάται ότι τα εμβόλια της συγκεκριμένης φαρμακευτικής εταιρείας θα
μπορούσαν να είναι διαθέσιμα για τους ηλικιωμένους μέχρι το φθινόπωρο, σύμφωνα με
όσα δημοσιεύει το CNN. Βέβαια, η εταιρεία είναι εν αναμονή των συστάσεων που θα
δοθούν από τα Κέντρα Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων των ΗΠΑ και τους
συμβούλους εμβολίων, οι οποίοι έχουν προγραμματιστεί να συνεδριάσουν εντός του
Ιουνίου. Άξιο λόγου είναι ότι ο αναπνευστικός συγκυτιακός ιός, γνωστός ως RSV, είναι
ένας εξαιρετικά μεταδοτικός ιός που προκαλεί γριπώδη νόσο σε άτομα όλων των ηλικιών.
Συνήθως,  ο ιός RSV συνδέεται συχνά με τα μωρά και τα μικρά παιδιά, αλλά είναι πιθανό
να καταστεί επικίνδυνος για τους ηλικιωμένους. Στις ΗΠΑ υπολογίζεται ότι  σχεδόν
159.000 ενήλικες 65 ετών και άνω νοσηλεύονται κάθε χρόνο με RSV και περίπου
10.000 έως 13.000 πεθαίνουν ύστερα από λοίμωξή.

Σε μια κλινική δοκιμή, το εμβόλιο της Pfizer, το οποίο θα κυκλοφορήσει στην αγορά με
την εμπορική ονομασία Abrysvo, ήταν 66,7% αποτελεσματικό στην πρόληψη της
μέτριας ασθένειας του κατώτερου αναπνευστικού με δύο ή περισσότερα συμπτώματα
και 85,7% αποτελεσματικό στην πρόληψη της ασθένειας με τρία ή περισσότερα
συμπτώματα σε άτομα 60 ετών και άνω, σύμφωνα με την Pfizer. Τα μέλη της
Συμβουλευτικής Επιτροπής Εμβολίων και Συναφών Βιολογικών Προϊόντων του FDA
ψήφισαν για την έκγριση 7 προς 4 ,με μία αποχή,  τον Φεβρουάριο , τονίζοντας ότι
υπήρχαν επαρκή δεδομένα για την υποστήριξη της ασφάλειας και της
αποτελεσματικότητας του εμβολίου. Ακόμη, Ο FDA εξετάζει το μητρικό εμβόλιο της Pfizer
για την προστασία των βρεφών και αναμένεται να λάβει απόφαση έως το τέλος
Αυγούστου.

Υπενθυμίζεται ότι νωρίτερα τον Μάιο, ο FDA ενέκρινε το πρώτο παγκοσμίως εμβόλιο
έναντι του RSV για ηλικιωμένους ενήλικες, το οποίο παρασκευάστηκε από την GSK, αλλά
ενδεχομένως να υπάρξουν και άλλα εμβόλια κατά του RSV. Η Moderna ολοκληρώνει τη
δοκιμή φάσης 3 για ένα εμβόλιο mRNA για τον RSV σε ηλικιωμένους ενήλικες και
αναμένεται να υποβάλει τα αποτελέσματα στον FDA εντός των επόμενων μηνών. Η
Bavarian Nordic δήλωσε επίσης ότι θα υποβάλει αποτελέσματα από μια δοκιμή φάσης
3 του εμβολίου RSV για ηλικιωμένους ενήλικες εντός του 2023.

https://virus.com.gr/fda-egkrisi-toy-emvolioy-enanti-toy-ioy-rsv-tis-pfizer-gia-ilikomenoys/
https://edition.cnn.com/2023/05/31/health/fda-pfizer-rsv-vaccine/index.html
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Ευρωκοινοβούλιο: Αποφάσισε μέτρα για τη χρήση
αντιβιοτικών και την αντιμετώπιση της μικροβιακής
αντοχής – Προειδοποιεί για νομοθετική δράση σε
ευρωπαϊκό επίπεδο
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Μέτρα για τη χρήση αντιβιοτικών και την αντιμετώπιση της μικροβιακής αντοχής,
αποφάσισε χθες Πέμπτη η Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Συγκεκριμένα, σε
ψήφισμα που εγκρίθηκε με 525 ψήφους υπέρ, 2 κατά και 33 αποχές, οι ευρωβουλευτές
αναφέρουν ότι η επιτυχής αντιμετώπιση της μικροβιακής αντοχής προϋποθέτει:

Τη συνετή χρήση αντιβιοτικών για τον άνθρωπο και τα ζώα.

Την ορθή πρόληψη και τον έλεγχο των λοιμώξεων, καθώς και

Περισσότερη έρευνα και ανάπτυξη νέων αντιμικροβιακών φαρμάκων και εναλλακτικών
λύσεων.

Εάν τα μέτρα που συνιστώνται στα κράτη μέλη αποδειχθούν ανεπαρκή, οι
ευρωβουλευτές δήλωσαν επίσης ότι, θα χρειαστεί περαιτέρω νομοθετική δράση σε
ευρωπαϊκό επίπεδο.

Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η μικροβιακή αντοχή αποτελεί μία από τις τρεις
πρώτες απειλές κατά της υγείας. Κάθε χρόνο, βακτήρια ανθεκτικά στα αντιβιοτικά
προκαλούν περισσότερες από 670.000 λοιμώξεις και περίπου 33.000 θανάτους στην ΕΕ
και στις χώρες του ΕΟΧ.

Σημειώνεται ότι και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) είχε δηλώσει ότι η
μικροβιακή αντοχή είναι μία από τις 10 κορυφαίες παγκόσμιες απειλές για τη δημόσια
υγεία που αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα.

Εθνικά μέτρα κατά της μικροβιακής αντοχής

Σύμφωνα με το κείμενο του εγκρίθηκε, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο καλεί τις χώρες της ΕΕ
να θεσπίσουν, να εφαρμόσουν και να επικαιροποιούν τακτικά (τουλάχιστον ανά διετία)
«εθνικά σχέδια δράσης» κατά της μικροβιακής αντοχής, ως προτεραιότητα για τα εθνικά
τους συστήματα υγείας.

Υπό το πρίσμα αυτό, οι ευρωβουλευτές υποστηρίζουν τη βελτιώση της συλλογής
δεδομένων, συμπεριλαμβανομένων των δεδομένων πραγματικού χρόνου, τόσο για τη
μικροβιακή αντοχή όσο και για την κατανάλωση αντιμικροβιακών και ζητούν από την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή να δημιουργήσει μια ευρωπαϊκή βάση δεδομένων.
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Οι ευρωβουλευτές επιμένουν ότι τα εθνικά μέτρα πρέπει, επίσης, να διασφαλίζουν ότι
τουλάχιστον το 70% των αντιβιοτικών που καταναλώνονται ανήκουν στην ομάδα
«Access», όπως ορίζεται στην ταξινόμηση AWaRe του ΠΟΥ (αντιβιοτικά που είναι
αποτελεσματικά έναντι ευρέος φάσματος συνηθισμένων παθογόνων, ενώ παρουσιάζουν
επίσης χαμηλότερο δυναμικό αντοχής).

Παράλληλα, καλούν τα κράτη μέλη και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να στηρίξουν την
ανταλλαγή ερευνητικών δεδομένων και τεχνολογικών καινοτομιών για την ανίχνευση, την
πρόληψη και τη θεραπεία λοιμώξεων στους ανθρώπους, που προκαλούνται από
ανθεκτικά στα αντιμικροβιακά παθογόνα.

Στο πλαίσιο αυτό, οι ευρωβουλευτές υποστηρίζουν ότι η δημιουργία μιας ευρωπαϊκής
σύμπραξης θα πρέπει να περιλαμβάνει όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη (βιομηχανία,
οργανώσεις ασθενών, πανεπιστήμια) και θα πρέπει να είναι προσβάσιμη στις
μικρομεσαίες εταιρείες.

Και υπογραμμίζουν, τη σημασία του συντονισμού των εθνικών πρωτοβουλιών για την
παρασκευή, την προμήθεια και τη δημιουργία αποθεμάτων, προκειμένου να προληφθεί η
έλλειψη φαρμάκων και να βελτιωθεί σημαντικά η συνέχεια του εφοδιασμού με
αντιμικροβιακά και άλλα αντίμετρα για τη μικροβιακή αντοχή στην ΕΕ.
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Θ. Πλεύρης: 5 εκατομ. εγγεγραμμένοι στον προσωπικό
γιατρό και 3.500 γιατροί στο σύστημα

healthview.gr/th-pleyris-5-ekatom-eggegrammenoi-ston-prosopiko-giatro-kai-3-500-giatroi-sto-systima

Ανάρτηση στο FB για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) έκανε σήμερα ο
πρώην υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης.

«Πρωτοβάθμια Υγεία δεν μπορεί να δομηθεί χωρίς γιατρό αναφοράς. Παραλάβαμε
οικογενειακό γιατρό με 1,2 εκ πολίτες και κάτω από 1.000 γιατρούς και βάλαμε τις βάσεις
με 3.500 γιατρούς, 5 εκ πολίτες και 2,4 τακτικά ραντεβού.Έχουμε δουλειά ακόμη αλλά ο
θεσμός είναι πλέον πραγματικότητα», ανέφερε συγκεκριμένα.
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